

呼和浩特发布春节期间来(返)呼人员防控政策

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)

春节临近,大量人员集中返乡。1月24日,呼和浩特市人民政府新闻办召开新闻发布会,向广大市民介绍春节期间全市疫情防控工作的相关情况。

为加强疫情防控,市疫情防控指挥部进一步明确春节期间不同风险类别来(返)呼人员防控政策:一.对14天内有国内高风险地区旅居史的来(返)呼人员(健康码或行程码为红码),实行14天集中隔离医学观察,期间进行5次核酸检测;二.对14天内有国内中风险地区旅居史的来(返)呼人员(健康码或行程码为黄码),实行14天居家隔离医学观察,期间进行5次核酸检测;三.14天内有国内中高风险地区所在地市其他县(市、区、旗)旅居史的来(返)呼人员(健康码或行程码为绿码带★号),要持有48小时内核酸检测阴性证明,抵呼前向目的地所在社区(村)或单位报告,在入呼后第1、3天分别进行一次核酸检测,在第二次核酸检测结果出具前,暂时居家健康监测,不得前往人员密集场所,同时进行14天自我健康监测;四.14天内有国内中高风险地区所在县(市、区、旗)其他低风险地区旅居史的来(返)呼人员,除持有48小时内核酸检测阴性证明外,还须持有来(返)呼

前当地指挥部出具的证明,抵呼前向目的地所在社区(村)或单位报告,在入呼后第1、3天分别进行一次核酸检测,在第二次核酸检测结果出具前,暂时居家健康监测,不得前往人员密集场所,同时进行14天自我健康监测;五.陆路、航空口岸接触入境人员、物品、环境以及在集中隔离场所、定点医疗机构、发热门诊等高风险岗位的人员,来(返)呼时要在脱离工作岗位14天以上并持有48小时内核酸检测阴性证明;六.所在地市全部为低风险地区的来(返)呼人员(健康码和行程码均无异常),在体温正常的情况下可有序流动,这类人员建议持48小时内核酸检测阴性证明,或在抵呼24小时内进行一次核酸检测,并做好14天自我健康监测,健康监测期间尽可能减少外出,避免进入人群密集场所。

另外,呼和浩特市交通运输局春运期间要重点做好严防控、保畅通、强安全三方面工作。经民航、铁路、公路客运抵呼旅客,需进行体温检测并查验“青城警码”,始发地为国内中高风险地区旅客,查验48小时内核酸检测阴性证明,经核验健康码或行程码为红色,需进行14天的集中隔离医学观察;核验健康码或行程码为黄色需进行14天的居家隔离。

离呼旅客目的地为北京市的,需提供48小时内核酸检测阴性证明并查验“北京健康宝”。乘坐地铁、公交车等公共交通出行的乘客要全程佩戴医用口罩,接受体温检测,主动出示健康码。出租车驾驶员和乘客应当全程佩戴口罩,乘客需测温并出示健康码。为确保春运疫情防控交通运输应急运力保障,组建了4支应急车队,由出租汽车、大巴车、公交车、货车组成,共计3145台。春节期间在保证现有“应检尽检”工作的基础上,对全市交通运输重点人群集中开展1次核酸检测,目前交通运输领域共完成检测20975人。

呼和浩特市公安局将依法依规严厉查处打击利用疫情实施违法犯罪行为,对造谣、传谣、故意隐瞒旅居史、密接史、拒不执行疫情防控有关规定的、拒不配合防疫管理的坚决依法追究法律责任。2021年呼和浩特市公安机关打击处理疫情相关违法犯罪案件27案34人。

同时,为方便群众进行核酸检测,呼和浩特市在24个长设核酸检测医疗机构的基础上,春节期间增设16个临时采样点,有需求的市民可通过呼和浩特市卫健委官方网站或微信公众号进行查询。



**大年初一来莫尼山小镇,
体验年味中的非遗!**

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 2月1日~3月4日,呼和浩特第四届非遗中国年将在呼和浩特市莫尼山非遗小镇拉开帷幕。

据了解,本届非遗中国年以“不忘初心,文化筑梦”为核心,让更多有历史积淀的非遗项目、传统工艺、老手艺走进大众视野。非遗中国年开幕式上,不但有内蒙古走出去的国家级非遗项目长调、呼麦、乌力格尔、二人台等非遗项目,现场还会进行活态传习的非遗美食、非遗手艺绝活,八大碗、涮羊肉、旧城焙子、手工烧麦、糖画等本土味觉,让游客领略年味中的非遗,非遗里的年味。

记者了解到,初一至初十,莫尼山非遗小镇将传统习俗情景再现,每天都有不同的年俗,找回传统春节的仪式感。

排查火灾隐患 为安全护航

新报讯 为及时预防和抑制各类火灾事故的发生。近日,和林格尔县消防救援大队深入辖区各大超市开展消防安全检查。大队监督员对是否落实消防安全责任制,消防水源、消防设施和灭火器材是否充足,安全出口、疏散通道是否畅通,电器产品、燃气用具的安装、使用及其线路、管路的设计、敷设是否符合消防技术标准等进行了重点检查。实地抽查工作人员操作使用灭火器材设施情况,并进行了消防安全知识现场提问和讲解。要求负责人坚决克服麻痹思想和侥幸心理,全力抓好防火工作,积极开展自防自查,加强员工消防安全培训,杜绝火灾事故发生。(徐蕊)



雾凇美如画

1月25日清晨,呼和浩特出现雾凇景观,道路两边的树木银装素裹、晶莹剔透,让人仿佛进入童话般的冰雪世界,不少市民走出家门欣赏难得一见的美景。摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲